
 

  

  

 

1 

 

CONFERENZA DEI SINDACI 

ASST RHODENSE 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 1/08/2024 

Prot. 52702 del 13.08.2024 fasc. 2023/2.7.1/2.1 

 

 COMUNE SINDACO Quota % PRESENTE/ASSENTE 

 

 

1. ARESE NUVOLI LUCA 

 

 

4,04 

Presente con delega 

Vicesindaco Mauro Aggugini 

2. ASSAGO MUSELLA GRAZIANO 1,92 Assente 

 

 

3. BARANZATE ELIA LUCA MARIO 

2,45 Presente con delega 

Vicesindaco Matteo 

Malaspina 

4. BOLLATE VASSALLO FRANCESCO 7,46 Presente 

5. BUCCINASCO PRUITI RINO CARMELO VINCENZO 5,57 Presente 

6. CESANO BOSCONE POZZA MARCO 4,85 Assente 

7. CESATE VUMBACA ROBERTO 2,93 Assente 

8. CORNAREDO D’URBANO CORRADO 4,25 Presente 

9. 

CORSICO VENTURA STEFANO MARTINO 

7,07 Presente con delega 

Vicesindaco Chiara Silvestrini 

 

 

10. CUSAGO REINA GIANMARCO 

 

 

0,91 

Presente con delega 

Assessore Alessandra 

Invernizzi 

11. GARBAGNATE MILANESE BARLETTA DANIELE DAVIDE 5,53 Presente 

 

 

12. LAINATE LANDONIO ANTONIO 

 

 

5,40 

Presente con delega 

Vicesindaco Maria Cecilia 

Scaldalai 

13. NOVATE MILANESE PALLADINO GIAN MARIA 4,12 Assente 

14. PADERNO DUGNANO VARISCO ANNA 9,71 Presente 

15. PERO ABBATE ANTONINO 2,37 Presente 

16. POGLIANO MILANESE LAVANGA CARMINE 1,73 Presente 
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17. PREGNANA MILANESE BOSANI ANGELO 1,51 Presente 

18. RHO ORLANDI ANDREA 10,43 Presente 

 

19. SENAGO BERETTA MAGDA 

 

4,39 

Presente con delega 

Assessore Tania Salamone 

 

20. 

SETTIMO MILANESE RUBAGOTTI FABIO 

 

4,14 

Presente con delega 

Vicesindaco Sara 

Santagostino Pretina 

21. SOLARO MORETTI NILDE 2,87 Presente 

22. TREZZANO SUL NAVIGLIO MORANDI GIUSEPPE LUIGI 4,43 Assente 

23. VANZAGO MUSANTE LORENZO 1,92 Assente 

 

COMUNI PRESENTI - 17 79,83  

 

In data 1 agosto 2024, alle ore 15.30, in collegamento a mezzo piattaforma Teams, si è tenuta, giusta 

convocazione prot. n. 48548 del 26.07.2024, la seduta della Conferenza dei Sindaci di ASST Rhodense. 

Ai sensi del Regolamento Regionale approvato con D.G.R. nr. 6762 del 25/07/2022 “Attuazione L.R. 22/2021: 

regolamento di funzionamento della Conferenza dei Sindaci, del Collegio dei Sindaci, del Consiglio di 

Rappresentanza dei Sindaci e dell’Assemblea dei Sindaci di Distretto” (di seguito il Regolamento), la 

Conferenza è stata convocata e è presieduta dal Vice Presidente, Daniele Davide Barletta, Sindaco di 

Garbagnate Milanese (di seguito il Vice Presidente). 

Ai sensi dell’art. 2, c15, c16 e c17, la seduta è validamente riunita in quanto è presente un numero di 

componenti secondo le quote a ciascuno assegnate, tali da rappresentare il 79,83% della popolazione dei 

Comuni facenti parte della Conferenza. 

 

Il Direttore Generale di ASST Rodhense Marco Bosio (di seguito il DG) si congratula con i nuovi sindaci 

componenti la Conferenza e augura buon lavoro a tutti i presenti. 

A questo punto Il Vice Presidente introduce i punti dell’Ordine del Giorno: 

1. elezione del Presidente della Conferenza dei Sindaci ASST Rhodense; 

2. elezione del Componente del Collegio dei Sindaci di ATS Milano Città Metropolitana; 

3. informativa su revisione POAS ASST Rhodense. 

Il Direttore Socio Sanitario di ASST Rhodense Emiliano Gaffuri (di seguito il DSS) svolge le funzioni di segretario 

verbalizzante. 
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Il Vice Presidente passa alla trattazione del primo e secondo punto all’ordine giorno. 

Rispetto a tali argomenti il Regolamento prevede che le votazioni si svolgano per scrutinio segreto ma 

essendoci il consenso unanime espresso dai presenti si procede con votazioni a scrutinio palese mediante 

silenzio/assenso. 

 

Il Vice Presidente propone l’elezione a Presidente della Conferenza il sindaco di Baranzate Luca Mario Elia. 

La Conferenza all’unanimità dei presenti, con il solo voto contrario del Sindaco di Pero, Antonino Abbate, 

elegge come Presidente della Conferenza il sindaco di Baranzate Luca Mario Elia. 

 

Il Vice Presidente propone l’elezione a Componente del Collegio dei Sindaci di ATS Milano Città Metropolitana 

il Vicesindaco di Settimo Milanese, Sara Santagostino Pretina. 

La Conferenza all’unanimità dei presenti elegge come Componente del Collegio dei Sindaci di ATS Milano 

Città Metropolitana il Vicesindaco di Settimo Milanese, Sara Santagostino Pretina. 

 

Per la trattazione del terzo punto all’ordine del giorno il Vice Presidente cede la parola al dr. Marco Bosio. 

 

Il DG esprime un augurio di buon lavoro ai nuovi eletti ribadendo il ruolo fondamentale della Conferenza 

come luogo di interlocuzione e momento di confronto con i sindaci e gli amministratori del territorio. 

 

Il DG procede poi con l’illustrare una breve sintesi in ordine agli elementi più significativi della revisione 

dell’attuale POAS che verrà sottoposta a Regione Lombardia. Precisa infatti che non si tratta di adottare un 

nuovo POAS ma di apportare delle modifiche a quello in essere in funzione di un miglioramento dell’assetto 

aziendale e sempre nel perimetro delle indicazioni fornite all’uopo da Regione. 

Non è previsto un parere obbligatorio della Conferenza ma si è ritenuto importante cogliere l’occasione di 

questa convocazione per fare un passaggio informativo. 

 

Di seguito i punti più rilevanti interessati dalla proposta di revisione nell’ambito dei Dipartimenti Sanitari di 

ASST. 
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• Viene istituita la nuova Struttura Complessa di Pronto Soccorso e Medicina d’Urgenza di Garbagnate, 

che di fatto rientrava come funzioni proprie nella precedente e unica SC Pronto Soccorso e Medicina 

d’Urgenza. La definizione di una SC separata intende migliorare la gestione operativa del Pronto 

Soccorso. Entrambi gli ospedali di Garbagnate e Rho sono sede di DEA di I livello. La numerosità degli 

accessi presso ciascun PS e il loro ruolo all’interno delle reti tempo dipendenti regionali, supportano 

la definizione di due SC distinte per entrambi gli ospedali.  

Con questo intervento teso ad avere due distinte Strutture di Pronto Soccorso su Garbagnate e Rho 

si ritiene di poter aumentare anche l’appetibilità di ASST Rhodense al fine di favorire il reclutamento 

di nuovi professionisti; 

 

• rispetto all’area chirurgica una prima novità consiste nel fatto che attualmente ci sono due SC di 

Urologia (Garbagnate e Rho) che vengono gestite “ad interim” dal Direttore dell’urologia di 

Garbagnate che è anche Direttore di Dipartimento; la proposta è quella di mantenere l’attività 

chirurgica/urologica a Rho dandole valenza di Struttura Semplice aggregata alla Struttura Complessa 

che diventerebbe univoca per tutta l’azienda; a livello di attività non ci sarebbero cambiamenti ma 

verrebbe rafforzata la sinergia tra i presidi contribuendo così a migliorare l'efficienza, la qualità e la 

coesione del servizio offerto ai pazienti; 

 

• sempre nell’area chirurgica viene proposta l’eliminazione della SC Chirurgia generale a prevalente 

indirizzo diurno con sede a Garbagnate in quanto la struttura non ha letti di degenza ordinaria 

attribuiti e l’attività si è sempre caratterizzata come attività ambulatoriale presso il presidio di 

Bollate; 

 

• per rafforzare la mission del Presidio di Passirana si è proposto di istituire la nuova SC di Riabilitazione 

Specialistica. La nuova struttura si caratterizza per un’importante collaborazione con la Pneumologia 

e con la Cardiologia, in una logica di integrazione delle competenze pneumologiche, cardiologiche e 

fisiatriche. 

 

• un’ulteriore variazione riguarda il Dipartimento di Salute Mentale dove attualmente ci sono una 

Struttura Complessa e due Strutture Semplici della Psichiatria Forense anche quella connotata da un 

ristretto numero di risorse umane tra  psicologi e dirigenti medici; la proposta è quella di trasformare 



 

  

  

 

5 

 

questa struttura in una Struttura Semplice Dipartimentale che più si addice alla funzione trasversale 

sul territorio che caratterizza questa attività; 

 

• l’ultima novità è quella di prevedere un nuovo Dipartimento Interaziendale con ASST Niguarda e ASST 

Nord Milano nell’area Urgenza/Emergenza dettata dall’obiettivo di creare delle sinergie forti con 

strutture maggiormente attrattive per superare l’attuale criticità per la nostra ASST nel reperire 

risorse professionali in quest’area prevedendo la possibilità di concorsi comuni per reclutare 

specialisti che possano lavorare parte del tempo presso le nostre strutture e in parte presso altre. 

 

Il Dg conclude la sua illustrazione precisando che per il resto vi è una sostanziale invarianza dell’attuale 

assetto. 

 

Il Sindaco di Rho interviene esprimendo soddisfazione per il rafforzamento del presidio di Rho sotteso alle 

modifiche proposte. 

 

Terminati gli interventi Il Vice Presidente dichiara conclusi i lavori della Conferenza alle ore 15.50. 

 

Il Vice Presidente della Conferenza 

Sindaco di Garbagnate 

Daniele Davide Barletta 

 

___________________________________________ 

 

 Il Segretario Verbalizzante 

Direttore Socio Sanitario ASST Rhodense 

Emiliano Gaffuri 

 

____________________________________ 

 


